

绝味、周黑鸭上半年营利双增，紫燕冲击IPO 上市卤味哪家最香？



卤味大PK，绝味食品上半年最赚钱

8月31日，绝味食品发布半年业绩报告称，报告期内，公司实现营收31.44亿元，净利润5.02亿元，分别同比增长30.27%、82.91%。业绩大增，绝味食品表示，上半年，公司围绕着深耕鸭脖主业等经营策略，取得新的突破，其中，卤制品营收近29亿元，占总营收的94.87%。

绝味食品营收遇喜，其他两家卤制品企业周黑鸭和煌上煌的经营情况也较为不错。报告期内，周黑鸭实现营收14.53亿元，净利润为2.30亿元，同比扭亏为盈。煌上煌实现营收14.07亿元，同比增长3.09%，净利润为1.50亿元，同比下降4.84%。

从三家卤味企业的上半年“成绩单”来看，绝味食品的营收和净利润均位列第一，且超过周黑鸭和煌上煌的营收、净利润之和，为上半年最赚钱的卤味企业。

在门店数量方面，截至6月30日，绝味食品在大陆地区开设13136家门店，煌上煌有4840家门店，周黑鸭有2270家门店，绝味食品门店最

黑鸭鸭脖、五香鸭锁骨、秘制酱鸭……近日，多家卤制品企业相继交出上半年的“成绩单”。8月31日，“鸭脖一哥”绝味食品发布上半年业绩报告，公司实现营收31.44亿元，净利润5.02亿元，营利双收。此前，周黑鸭、煌上煌也披露半年报，业绩遇喜，那么上半年哪家企业最赚钱呢？现代快报财经猎豹注意到，南京人爱吃的“紫燕百味鸡”也开启上市之路，或将与其他三家组成“卤味F4”。

现代快报+/ZAKER南京记者 潘荣文/摄

多。中信证券研报指出，绝味食品是唯一一家万店卤味品牌，4000+门店仅有煌上煌和紫燕，1000+门店有周黑鸭和久久丫。

三家卤味价格对比，周黑鸭相对更高

对于不少都市白领、学生而言，鸭脖、鸭锁骨等各种卤味食品是追剧必备。大街小巷的各种卤味店，则是大家常常光顾的地方。在采访中，不少消费者向记者表示，每家卤味价格都不便宜。那么，究竟哪家卤味价格更实惠呢？

31日午间，在江北新区天华东路上的一家绝味鸭脖店，工作人员正在为顾客称重，记者看到柜台内摆放着满满的鸭脖、鸭锁骨、鸭肠等卤制品，以及鱼豆腐、腐竹、海带丝等素食食品。家住附近的市民小王告诉记者，他买了些鸭脖、鸭锁骨和鸭头，花了将近70元。“现在这些卤味都不便宜啊，随便买买都大几十元。”

记者对比了绝味食品、周黑鸭、煌上煌的几款主流产品价格。其中，绝味食品鸭脖为19.9元/250克，鸭锁骨价格为19.4元/250克，招牌凤

爪为26.9元/250克，相当于每斤分别为39.8元、38.8元、53.8元。周黑鸭的鸭脖为35元/320克、卤鸭锁骨为30元/240克、虎皮凤爪为24.9元/120克，相当于每斤分别为54.69元、62.5元、103.75元。煌上煌的鸭脖22.5元/250克、鸭锁骨19.9元/250克，相当于每斤45元、39.8元。总的来说，周黑鸭价格相对更高一些。

在南京工作的小李告诉记者，她是各种卤制品的“忠实粉丝”，下班经常买些卤制品回家，“好吃是好吃，但价格不免有些贵了，看标价都是按克来卖的，其实没买多少，但就花了不少钱呢”。

紫燕百味鸡冲刺IPO，或将组成“卤味F4”

在A股食品板块中，绝味食品、周黑鸭、煌上煌三家卤制品企业分别诞生于湖南长沙、湖北武汉、江西南昌，并分别于2017年、2016年、2012年挂牌上市，进入资本市场。

记者注意到，“卤味家族”或将迎来新成员。近日，南京人十分爱吃的紫燕百味鸡（紫燕食品）也递交了招股书，开启IPO冲刺之路。招股书



紫燕百味鸡门店

显示，2018年—2020年，紫燕食品分别实现营业收入20.02亿元、24.35亿元、26.13亿元，净利润分别为1.23亿元、1.36亿元、3.88亿元。

当天下午4点左右，在南京玄武区红庙的一家紫燕百味鸡店门口，不停地有顾客前来购买。“称50块钱的夫妻肺片。”市民程先生告诉记者，夫妻肺片是家人的最爱，只有紫燕才能做出来那种味道，所以他经常来这家店购买。夏天天气比较热，他还会拌些凉菜回家吃。

记者看到，玻璃柜台内摆放着百味鸡、夫妻肺片、香辣牛腱肉等卤味，还有笋丝、莲藕等各种素食。其中香辣牛腱肉和夫妻肺片价格最高，每斤分别为97.6元、95.6元。

卤制品前景广阔，未来具有较大扩容空间

继绝味食品、周黑鸭、煌上煌等

卤制品企业后，紫燕食品或将进入资本市场。对此，中国食品产业分析师朱丹蓬表示，与周黑鸭等休闲卤制食品相比，以紫燕食品为代表的佐餐卤制品刚需性更强，消费群体基数也更大，市场发展前景也相对广阔一些。

数据显示，2020年中国卤制品市场规模已达3033亿元，其中休闲卤制品规模达1235亿元。截至2021年4月底，75家开设百店以上卤制品品牌，合计开设门店4.52万家，占整个行业的18%，头部企业绝味仅占5%，夫妻店及小品牌占据多数份额。

中信证券研报分析指出，目前，整个行业头部品牌仍以休闲卤味为主，孵化绝味食品等头部品牌。而佐餐卤制品规模大但处于发展早期，仅有紫燕食品的门店超千家，佐餐卤味发展前景广阔、整合空间充足，具备进一步孵化强势连锁品牌的潜力，未来具有较大扩容空间。

A股已连续30个交易日成交额破万亿 “金九月”走势如何？

8月最后一个交易日，沪深两市走出探底回升走势，收盘涨跌不一。在券商等金融权重股的带动下，沪指以0.45%的涨幅报收，报3543.94点，8月上涨4.31%。深成指和创业板指月内分别下跌1%和6.57%。值得注意的是，到8月31日，A股成交总额已连续30个交易日破万亿。这样的数据意味着什么？接下来的“金九月”走势又将如何？

现代快报+/ZAKER南京记者 谷伟

沪指红盘收官，多只“茅股”大跌

8月31日，两市股指早盘一度走低，半导体、锂电、光伏等热门赛道股大幅走弱，尤其是半导体板块，兆易创新、华微电子、瑞斯康达等多股跌停。不过，钢铁、煤炭、化工等周期板块却表现活跃，午后券商、银行等大金融板块强力护盘，带动沪指走出V形走势，尾盘成功翻红。深成指和创业板指午后虽有反弹，但仍以绿盘报收，跌幅分别为0.66%和1.76%。

两市当天成交总额达1.48万亿元，沪深港通北向资金净买入61.47亿元。涨跌家数均为两千多家，仍有逾百股涨停。

值得注意的是，多只“茅股”大跌。“调味茅”海天味业开盘后迅速跌停。公司前一天晚间披露的半年报显示，其上半年实现净利润33.53亿元，同比仅微增3.07%，让不少业内人士感到意外。

业绩不及预期的还有“纸茅”中顺洁柔。公司上半年增收不增利，实现净利润4.07亿元，同比下滑10.06%，为近年来首次业绩下滑。其实控人今年5月曾发出兜底增持

倡议，不料股价却走出“倒V”走势，近乎“腰斩”。

不过中报业绩较为出色的两只扫地机器人概念股科沃斯和石头科技也出现大跌。科沃斯上半年业绩大增逾5倍，却在周一涨停，周二又大跌7.35%。石头科技上半年实现净利润6.51亿元，同比增长41.57%，周二股价大跌18.75%，跌破千元大关。A股千元股如今只剩贵州茅台一家。

截至周二收盘，沪指8月上涨4.31%，结束了月线两连阴。不过深成指和创业板指整体依然延续调整，跌幅分别为1%和6.57%。即便如此，创业板指年度涨幅仍超8%。

A股连续30个交易日成交破万亿

值得注意的是，随着8月行情收官，A股已经连续30个交易日成交额破万亿元。今年以来，已经有78个交易日成交额破万亿。7月以来，只有7月20日一天没有达到万亿水平，不过也只差了335亿元。

A股市场成交总额2014年才首次突破万亿。当年12月5日，两市成交1.03万亿元。当时市场正处在一轮大牛市的起点位置，到2015年6月沪指收出5178点高位，阶段涨幅近

80%。而A股成交总额也在当年6月达到疯狂的2.3万亿元，成为历史新高点。而当时两融余额也同步攀高，一度也超过两万亿元。

这一波轰轰烈烈的大牛市结束后，直到2019年2月，A股成交额才再度突破万亿大关。而当时正处于一轮小牛市的中间位置。从当年1月4日的2440点低点，到4月22日的3279点高点，阶段涨幅逾30%。而成交放量的过程，也与股指走势几乎同步。

此后，在2020年2月19日和2020年7月2日，A股都曾有过一波成交额连续破万亿的行情，股指也都有过一段快速上涨走势，不过阶段涨幅，以及股指和成交额走势的同步程度都不算高。

进入2021年，除了3月、4月有一段时间的低迷以外，两市成交金额大部分时间都维持在万亿以上或者接近万亿的水平。如此持续的高额成交，究竟意味着什么？对此，业内态度不一。武汉科技大学金融证券研究所所长董登新对现代快报记者表示，万亿的交易额意味着中国市场的规模已经达到了一定的体量，这是中国股市体量升级，在规模上的一个突破。万亿级的交易规模，将是A股市场作为世界第二大市场的一个常态。

不过，他认为，随着IPO扩容，市



场容量越来越大，现在的万亿成交跟五六年前不可同日而语，当时是一轮大牛市，现在则是正常现象，并没有特殊含义。

南京某券商资深投顾则认为，这两年量化私募管理规模激增，或许是近一段时间成交放量，而指数未见大幅攀升的原因之一。“与之前的牛市相比，当前则是明显的结构性行情，蓝筹和题材极度分化。”

“金九月”是布局四季度行情最佳窗口？

尽管近期市场行情震荡，但从近期券商研报来看，对四季度行情大多较为乐观。中信证券认为，中报如期兑现后，市场对成长和价值的增速预期将收敛，随着舆情规范和风险有序释放，A股将在9月迎来布局四季度行情的最佳窗口，建议继续在成长制造和价值消费间保持均衡，且重心逐步向后者转移。

国泰君安也认为，在调整与反

弹的过程中，积极的信号正在逐步形成，随着风险偏好的企稳，叠加无风险利率的下行，市场正在重回上升通道。海通证券表示，站在当前时点看，本轮牛市大格局未变，而历史经验显示，随着牛市到了后期，此前强势和弱势的行业均会有所表现，即“牛市将以众乐乐实现收敛”。

具体操作方面，上述券商资深投顾认为，近期热点板块轮动较快，基本是一天一个题材，不具备持续性，同时大蓝筹持续探底，还没有站稳脚跟，导致近期持续震荡。接下来题材股和大蓝筹两个方向上，建议一是不轻易跟随趋势去参与题材股，二是不轻易抄底，等待大蓝筹底部企稳再介入。在市场成交持续破万亿的背景下，A股市场迎来了量化交易的热潮，同时叠加结构性行情，普通投资者参与难度加大。对于普通散户而言，应对这样的行情，除了可以把投资交给专业的人来做，还需要合理配置自己的资金，投向不同风格的公私募产品。